



УНИВЕРСИТЕТ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Краткий обзор УЦА



КАЗАХСТАН



КЫРГЫЗСТАН



ТАДЖИКИСТАН

Университет Центральной Азии (УЦА), миссия которого заключается в улучшении качества жизни горных сообществ - это одно из немногих международно аккредитованных региональных учебных заведений с полным пансионом. УЦА был основан в 2000 году как частный некоммерческий светский университет на основании международного договора, подписанного Президентами Кыргызстана, Таджикистана и Казахстана и Его Высочеством Ага Ханом.

Договор был ратифицирован парламентами указанных стран и зарегистрирован в Организации Объединённых Наций. Президенты стран-учредителей являются покровителями университета, а Его Высочество Ага Хан — канцлером.

Миссия УЦА - способствовать социально-экономическому развитию Центральной Азии, особенно её горных сообществ. Университет предлагает высшее образование на основе международно признанных стандартов, позволяя народам региона сохранять свое богатое культурное наследие в качестве активов на будущее.



Кампусы УЦА в Хороге (Таджикистан) и Нарыне (Кыргызстан), а также планируемый кампус в Текели (Казахстан) находятся в сельских высокогорных городах вдоль исторического Шелкового пути в центре экономических, социальных и интеллектуальных преобразований, происходящих в регионе.

Благодаря широкой приверженности АКДН и участию в партнёрской сети, а также своим трём школам, Университет обладает уникальными возможностями для объединения лидеров в сфере бизнеса, гражданского общества и государственной.

Фото: Кампус УЦА в Хороге, Таджикистан





Фото: Кампус УЦА в Нарыне, Кыргызстан

Школа гуманитарных и точных наук

Школа гуманитарных и точных наук предлагает программы бакалавриата по специальностям «Компьютерные науки», «Коммуникации и СМИ», «Мировая экономика», «Науки о Земле и окружающей среде» в кампусах в Нарыне, Кыргызстан и Хороге, Таджикистан. В будущем ожидается открытие специальностей «Инженерно-технические науки» и «Бизнес и управление».

Студенты УЦА демонстрируют высокую успеваемость и выдающиеся академические достижения. Среди них есть победители научных олимпиад, убеждённые защитники обездоленных, талантливые художники и музыканты, отмеченные

наградами спортсмены и волонтеры энтузиасты.

Выпускники УЦА успешно поступают в международно признанные университеты, включая Брауновский, Дьюкский, Мичиганский, Торонто, Саймона Фрейзера и Национальный университет Сингапура.

Студенты ШГТН



80% из стран-основательниц



70% из сельской местности

Высшая школа развития

ВШР — это междисциплинарный исследовательский центр. Пять разносторонних, но дополняющих друг друга научно-исследовательских институтов способствовали созданию тематического экспертного потенциала в странах Центральной Азии. Институт исследований горных сообществ применяет широкий опыт в области экологии и пространственных наук для решения вопросов продовольственной и водной безопасности, изменения климата и криосферы в целях повышения устойчивости горных сообществ. Институт государственного управления и политики представляет собой аналитический центр, который проводит прикладные экономические исследования в области государственных финансов, торговли, сельского хозяйства и рынков труда. Отдел культурного

наследия и гуманитарных наук продвигает миссию УЦА по сохранению и продвижению богатых культурных традиций и наследия Центральной Азии в качестве активов для будущего. Инициатива гражданского общества направлена на содействие созданию учебных сетей, посвященных ключевым темам: добросовестное управление, здравоохранение, образование и окружающая среда. Проект Ага Хана «Человековедение» поощряет критическое мышление посредством интегрированной учебной программы по гуманитарным наукам, которую преподают в университетах и школах региона. Ожидается, что новая многопрофильная магистерская программа в области экономического развития и технологических инноваций будет запущена в 2025 году.



Школа профессионального и непрерывного образования

Школа профессионального и непрерывного образования является ведущим поставщиком краткосрочных курсов профессионального образования, предназначенных для расширения возможностей занятости и получения дохода, которые можно пройти в 16 учебных центрах, пять из которых расположены в Афганистане. Курсы ШПНО включают в себя программирование и цифровую безопасность, навыки цифровой и медиаграмотности, англий-

ский язык, туризм и информационные технологии, предпринимательство, а также профессиональные курсы, такие как электротехника и ремонт автомобилей, каменная кладка, сантехника, плотницкое дело и т.д. ШПНО - единственный официальный центр многих международных квалификаций, таких как Международные компьютерные права (ICDL) и Кембриджские экзамены по английскому языку в Казахстане, Кыргызстане и Таджикистане.

Учащиеся ШПНО

247,000

Человек прошли обучение с 2006 года



92%

Удовлетворенности учащихся

96%

Учащихся рекомендовали бы ШПНО другим

2,300

Дополнительных рабочих мест создано в 2020-2025 гг

Программа развития профессорско-преподавательского состава в Центральной Азии (CAFDP)

В рамках программы развития местных талантов УЦА предоставил стипендии 73 исследователям (35 женщины) из Центральной Азии для обучения в магистратуре, докторантуре и постдокторантуре в университетах-партнерах, включая Кембриджский университет, Оксфордский университет, Университет Саймона Фрейзера, Альбертский университет.

«Создавая интеллектуальное пространство и ресурсы, Университет Центральной Азии поможет превратить горы, разделяющие страны и территории Центральной Азии, в звенья, объединяющие ее народы и экономики в общих усилиях по улучшению их будущего благосостояния».

Его Высочество Ага Хан

Церемония подписания Устава УЦА, 31 августа 2000 г., Астана, Казахстан

Центральный административный офис
Кыргызстан, г. Бишкек, 720001,
ул. Токтогула 125/1

Кампус УЦА в Нарыне
Кыргызстан, г. Нарын, 722918,
ул. Ленина, 310

Кампус УЦА в Хороге
Таджикистан, ГБАО, Хорог,
736000, ул. Киматшо Имагшоева
50/1

Учебный центр ШПНО в г. Текели
Казахстан, г. Текели, 041700, ул. Гагарина 13

info@ucentralasia.org

www.ucentralasia.org

@ucentralasia

Дата публикации: апрель, 2024 г.